

ОТЗЫВ

на автореферат Спивак Илоны «Влияние национально-культурной модели воспитания Мирослава Тырша на становление и развитие сокольского движения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертации Илоны Спивак на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена запросом общества и государства в направлениях национальной идентичности и гражданско-патриотического воспитания. Автор справедливо отмечает, что настоящее время в сфере образования тенденция к обретению идентичности проявляется весьма многогранно, это доказывает объединение представителей определённых этнических, этногеографических, конфессиональных и сословных групп через их объединения в рамках специфических видов образовательных организаций и осуществляющих деятельность направленную на проведение общественно значимых культурных мероприятий в сфере образования, науки и молодёжной политики. Также отмечено, что в процессе исторического генезиса возникали различные движения, транслирующие направления панславизма как культурно-просветительского течения, связанные с желанием этнических групп славянского происхождения объединяться для сохранения своей этнической общности, имеющие общие признаки идентичности. Направление панславизма сыграло не маловажную роль в историческом процессе и соответственно имело влияние на педагогические взгляды, идеи и концепции известных педагогов, философов и мыслителей того времени, что доказывает актуальность работы диссертационного исследования.

И. Спивак отмечает необходимость изучения вопроса влияния национально-культурной модели воспитания Мирослава Тырша – основателя сокольского движения, на его становление и развитие.

Из представленной в автореферате структуры диссертации можно заключить, что исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы, состоящего из 125 источников (из них 32 на иностранных языках). Содержание методологического аппарата исследования четко структурированно.

Автором автореферата представлено содержание и направленность деятельности сокольских организаций, реализующих культурно-национальные модели воспитания, а также их целевые установки и изменения на разных этапах их функционирования (3 этапа).

По содержанию диссертация И. Спивак соответствует научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки). Автореферат представленной работы отвечает предъявленным ВАК требованиям, как в структурном, так и в

содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору изучить национально-культурную модель воспитания Мирослава Тырша. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 10 публикациях соискателя; из них 4 статьи, опубликованные в ведущих российских педагогических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных положений кандидатской диссертации.

Заслуживает позитивной оценки изучение исторически сложившегося понятийно-терминологического ряда, отражающего идею национального объединения славян в педагогической концепции, также рассмотрена динамика взглядов Мирослава Тырша, основанная на разработке комплекса мероприятий по формированию «всеславянского единства».

Не вызывает сомнения практическая значимость исследования, которая обусловлена расширением границ использования воспитательных практик лицами, осуществляющими организацию воспитательной работы в системе образования.

Все вышеизложенное и дает основание утверждать, что диссертация Илоны Спивак на тему: «Влияние национально-культурной модели воспитания Мирослава Тырша на становление и развитие сокольского движения», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г., а её автор Спивак Илона, достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв подготовлен кандидатом педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика профессионального образования), доцентом кафедры теории и методики волейбола и баскетбола, ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет физической культуры, спорта и туризма» Емельяновой Юлии Николаевной.

«07» октября 2024 г.  Юлия Николаевна Емельянова

Сведения об образовательной организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Поволжский государственный университет физической культуры, спорта и туризма»

Почтовый адрес: 420010, Российская Федерация, Республика Татарстан, городской округ город Казань, г. Казань, территория Деревня Универсиады, зд. 35

Телефон: +7 (843) 294-90-02

Сайт: <https://unifirst.ru/>

Электронный адрес: info@sportacadem.ru

